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COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPs 

ATA DA 17ª REUNIÃO 

 

Às 9 horas do dia 26 de setembro de 2014, na sala de reuniões do Conselho de 

Autoridade Portuária - CAP, em Santos, reuniu-se a Comissão Local das Autoridades nos 

Portos, atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, de 6 de dezembro de 

2012, realizando sua décima sétima reunião (ordinária). Compareceram os seguintes 

representantes: Angelino Caputo e Oliveira, representante da Companhia Docas do 

Estado de São Paulo – CODESP, Júlio Cesar Baiada Filho e Marcelo João da Silva, 

representantes do Departamento de Polícia Federal do Ministério da Justiça, CPSP 

Ricardo Fernandes Gomes, representante da Autoridade Marítima, Cleiton Alves dos 

Santos João Simões, representante da Receita Federal do Brasil, Daniel Gustavo Braz 

Rocha, representante da Secretaria da Defesa Agropecuária do Ministério da Agricultura, 

Pecuária e Abastecimento – MAPA, Francisco das Chagas Alexandre de Assis, 

representante da ANVISA, e, Guilherme da Costa Silva e Daniel Alves dos Santos, 

representantes da ANTAQ. Como convidados permanentes, compareceram os Srs. Fabio 

Zucherato, representante do IBAMA, conforme deliberado na 12ª reunião da 

CONAPORTOS Local e o Tenente-Coronel Flavio Alves Oliveira, representante do 

Exército Brasileiro, conforme deliberado na 10ª reunião da CONAPORTOS Local. Para 

prestar apoio técnico e administrativo à reunião, estiveram presentes Jorge Leite dos 

Santos, Secretário Geral do Conselho de Administração da CODESP, Thiago Rodrigues 

Alves e Reginaldo Brito de Lima, Técnicos Portuários da CODESP. Na sequência, o 

Presidente declarou aberta a reunião e passou ao item I – ABERTURA, onde foi 

submetida ao Colegiado a apreciação da Ata da décima sexta reunião, que achada 

conforme, foi devidamente assinada pelos presentes. Na sequência, o Presidente passou 

ao item II – ASSUNTOS DE COMPETÊNCIA DA CONAPORTOS LOCAL, que tiveram as 

seguintes observações: II.01 - DEPOT's - Terminal de Containers Vazios, referente ao 

horário de atendimento encerrar entre 15h/16h. II.02 - Lavagem em Contêineres, referente 

a demora na liberação do contêiner. Devido a compromissos assumidos anteriormente pelo 

Coordenador do Grupo de Trabalho que trata do assunto, Sr. Osvaldo Freitas Vale Barbosa, a 

Comissão Local das Autoridades nos Portos transfere a apreciação dos itens acima 
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mencionados para próxima reunião, a fim de que seja dado o encaminhamento definitivo para 

os referidos assuntos. II.03 – Armazenagem de Contêineres vazios. Após manifestação do 

representante da ANTAQ sobre o assunto, a Comissão Local das Autoridades nos Portos, 

registra que tomou conhecimento e solicitou à Autoridade Portuária que analise os laudos 

enviados pelos terminais para futura elaboração de resolução que normatize o tema. Em 

seguida, a Comissão convidou para próxima reunião, a Gerente Regional do Trabalho e 

Emprego, em Santos, Sra. Rosângela Mendes Ribeiro Silva, para informar sobre o 

aprimoramento das normas de segurança de trabalho que afetam as operações no Porto de 

Santos. Encerrados os assuntos deste item, o Presidente passou ao item III – ASSUNTOS 

GERAIS, onde os assuntos receberam as seguintes manifestações: III.01 – Informações 

sobre a 5ª reunião de acompanhamento dos estudos para modernização dos processos 

portuários realizados pela empresa Deloitte Touche Tohmatsu Consultores Ltda., com as 

devidas solicitações feitas na última reunião do Colegiado sobre: a) Apresentação de um 

exemplo mapeado – Operação marítima;  b) Exemplo dos produtos que serão entregues no 

projeto; e, c) Relação dos portos do exterior que serão consultados pela Deloitte, a fim de que 

possam servir como base para situação futura. Compareceram à reunião o Coordenador do 

Grupo de Trabalho, Sr. Humberto Simões São Martinho, e o Gerente da empresa Delloitte 

Touche Tohmatsu Consultores Ltda., Sr. Fábio Cassimiro Vieira, responsáveis pelo projeto, 

que prestaram informações sobre a 5ª reunião de Acompanhamento sobre assunto. Em 

seguida, o Presidente da Comissão informou que vai reforçar o assunto “Concessão de Livre 

Prática” nos trabalhos que estão sendo realizados pela Deloitte inclusive já tendo seu início na 

viagem internacional que a equipe fará visitando outros portos. Por fim, a Comissão 

agradeceu os representantes do Grupo de Trabalho pelas informações prestadas.            

III.02 – Ofício nº 92/2014-GAB/DPF/STS/SP, de 02/09/2014, do Departamento de Polícia 

Federal, SR/SP – Delegacia de Polícia Federal em Santos/SP, referente a indicação dos Srs. 

Julio Cesar Baiada Filho (Titular) e Marcelo João da Silva (Suplente), como representantes da 

Polícia Federal na Comissão Local de Autoridades nos Portos – CLAP’s. A Comissão Local 

das Autoridades nos Portos registra que tomou conhecimento, e dá as boas vindas aos novos 

integrantes. Na sequência, o Presidente passou ao item IV – OUTROS ASSUNTOS, onde 

a Comissão solicitou à Autoridade Portuária que oriente a Superintendente de Saúde, 

Segurança e Meio Ambiente, Alexandra Sofia Grota, no sentido de que envolva todos os 

intervenientes nas discussões para elaboração do plano de contingências visando à proteção 

pandêmica no Porto de Santos, e, convida a Superintendente para que na próxima reunião 

desta Comissão, preste informações sobre o assunto. Em seguida, o Representante do MAPA 
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informou à Comissão, que foi dado início aos procedimentos visando à implantação do novo 

módulo dentro do SIGVIG, objetivando informatizar as inspeções de embalagens e suportes 

de madeiras. Sem mais assuntos, o Presidente da CONAPORTOS Local passou ao item   

V - ENCERRAMENTO, onde agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a 

reunião, marcando a data da próxima para o dia 31 de outubro de 2014 às 09h00min, na 

sala de reunião do Conselho de Autoridade Portuária - CAP, determinando a lavratura da 

presente Ata. 

 

 
   Angelino Caputo e Oliveira                                        Julio Cesar Baiada Filho 
  Representante da CODESP                               Representante da Polícia Federal             
                                      
                                     
 
 
    Ricardo Fernandes Gomes                            Cleiton Alves dos Santos João Simões 
       Autoridade Marítima                                   Representante da Receita Federal 
 
 
 
 
    Guilherme da Costa Silva                                        Daniel Gustavo Braz Rocha 
   Representante da ANTAQ                                        Representante do MAPA 
                                                          

 
 
 

Francisco das Chagas Alexandre de Assis                          Jorge Leite dos Santos                  
    Representante da ANVISA                                           Secretario Geral 
 
 
 
                                               
                   


